
Projekt Krok k budoucnosti pomohl
osmákům rozšířit si obzory o
středních školách. Liberecký kraj
bude v projektu pokračovat

Autor: Květa Šírová
Zveřejněno: 19. 02. 2025

Liberecký kraj na konci loňského roku spustil pilotní projekt s názvem Krok k budoucnosti.
Jeho cílem je přiblížit žákům studium na středních odborných školách a ukázat jim, jak
mohou teoretické znalosti využít v praxi. První ročník, který se uskutečnil 12. prosince
2024 v multikině v Liberci, přinesl jedinečný formát – každá ze sedmi zapojených středních
škol se představila společně s partnerem z řad zaměstnavatelů. Žáci tak viděli, jak se
jejich budoucí vzdělání propojuje s konkrétní profesí.

„Vybrat správnou střední školu je jedno z nejzásadnějších rozhodnutí, které žáci základních škol dělají,
proto jsme hledali  nástroj,  který by jim pomohl rozšířit  jejich obzory a pro ně poutavou formou
představil nabídku oborů vzdělání na středních školách v našem kraji,“ uvedla radní pro školství a
sport Jitka Skalická.

Akce se zúčastnilo 850 žáků a pedagogů z 15 základních škol, kteří během dopoledního programu
sledovali nejen prezentace škol a firem, ale také krátká videa natočená přímo ve školách a podnicích.



Osmáci tak získali autentický pohled na prostředí, vybavení i reálné možnosti uplatnění v regionu. Po
skončení programu na ně čekalo promítání filmu jako odměna za aktivní účast.

Kromě  představení  škol  a  firem  bylo  cílem  projektu  zjistit,  na  základě  čeho  si  žáci  vybírají  střední
školu, kde čerpají informace nebo s kým se radí. Proto na ně po skončení programu čekala krátká
online anketa. Z 850 účastníků akce ji vyplnilo 51 % žáků i pedagogů, přičemž 90 % z nich uvedlo, že
jim akce pomohla v orientaci při výběru střední školy.

„Jedním z hlavních cílů Kroku k budoucnosti bylo ukázat žákům, že střední odborné školy nejsou jen o
učení,  ale také o reálných pracovních příležitostech. Díky spojení škol a zaměstnavatelů v jedné
prezentaci získali osmáci jasnější představu o tom, co je v jednotlivých oborech čeká a kam je jejich
studium může zavést. Výsledky ankety nás mile překvapily a ukázaly nám, že tato forma kariérového
poradenství je pro žáky poutavá a pomohla jim v rozhodování, a to nás motivuje projekt dále rozvíjet,“
dodala Skalická.

Nyní krajský odbor školství, mládeže, tělovýchovy a sportu zjišťuje konkrétní podmínky pro rozšíření
projektu, například jak zapojit více středních škol a partnerů z řad zaměstnavatelů a tím oslovit větší
počet budoucích uchazečů.

„Chceme žákům nabídnout co nejvíce možností, jak si střední školy a obory vzdělávání přiblížit,“
dodala radní Skalická. „Kromě prezentací plánujeme do projektu zapojit více i absolventy škol, kteří by
mohli sdílet své zkušenosti a ukázat mladším spolužákům, kam je jejich volba zavedla. Projekt má
také svou facebookovou stránku, kde jsou zveřejňovány videa škol a firem, ale také praktické rady či
informace k přijímacímu řízení.“

Projekt Krok k budoucnosti ukázal, že podobné aktivity mají smysl. Díky zpětné vazbě v podobě
výsledků ankety a plánovaným vylepšením by měl v dalších letech pomoci ještě většímu počtu žáků
najít tu správnou cestu ke vzdělání i budoucí kariéře.
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